

项目贴近大众 活动内容丰富

# “体彩杯”赛事群众参与度高

近日,又有一批“体彩杯”赛事在全国各地陆续举行。这些赛事面向大众,具有参与度高的特点。浙江体彩助力的登山健身大会,吸引了2000多名登山爱好者参与;在辽宁大连举行的全国百城千村健身气功交流展示系列活动,同样吸引了2000余名健身气功爱好者参加。“体彩杯”赛事参与度高,也在不断推进全民健身计划的落实。

■专题整理 艾禾

## 浙江:助力徒步登山健身大会

11月3日,由浙江体彩中心作为公益合作伙伴举办的2019年“温州市第四届全民运动休闲大会暨徒步登山健身大会”在温州市大罗山五美景园举行,2000多名登山爱好者参加了本次活动。

登高活动在响亮的鸣笛中拉开序幕,2000多名登山爱好者精神饱满地从起点出发,有的人大步向前,参与登山竞技,发挥自身身体素质优势,竞争名次;有的人缓步前行,欣赏沿途风景,感受秋日运动的乐趣。自大罗山国家健身步道全线开通以来,全民运动徒步登山健身大会成为温州市一项广受欢迎的体育健身活动。

很快,大部队就被分成了一路飞奔的大神组和一路走走停停忙着拍照的休闲组。

19岁的徐子彤和几个同学是休闲组中的一员。就读于温州大学的她今年读大二,她说,这并不是她第一次来大罗山参加徒步大会,“高中的时候,学校就有组织徒步活动,不过那时候是20公里,这次是15公里。”作为温州本地人,子彤对



比赛优胜者

大罗山并不陌生,“这几年,在体彩公益金的助力下,大罗山国家健身步道的基础设施更完善了,所以攀登起来感觉也不一样,常来常新。”除了自己故地重游外,子彤还当起了初次走进大罗山的同学的向导,一路上不停地给同学们介绍各个景点。

大神组这边几乎都是独行客,话不多说,全力冲刺。10点刚过,张贵就一路飞奔到终点。35岁的他看起来似乎犹未

尽,“本来今天报名去跑杭州马拉松的,可惜生意上有点事脱不开身,只能来这里过过瘾。”他还说,现在每天都会抽时间跑10公里,马拉松全程跑下来只要3小时15分钟左右,因此15公里的山路对于他来说难度并不大。

全民参与的盛事当然少不了“体彩嘉年华”活动助兴,温州体彩准备了种类丰富的顶呱刮即开票,为活动参与者提供了别样的消遣方式。

## 广东:两地举办群众体育赛事

近日,广东顺德、肇庆接连举办三项群众体育赛事,包括定向、足球、篮球项目,都是大众喜闻乐见、易于参与的体育活动。

11月7日,“中国体育彩票杯”顺德首届定向运动欢乐举行。来自顺德体彩中心、顺德业余体校、顺德图书馆、顺德博物馆、顺德清晖园博物馆、顺德中体管理有限公司的近100人报名参加,每组队伍由2人组成。

当时9时,裁判员宣读活动规则后,各组选手依次出发。通过查看地图、指南针判断目标

位置,每个小组在时间的争夺战中斗智斗勇。一路上,每个小组均经过平路、斜坡、山路、爬梯,不仅面临体力的消耗,脑力还要高速运转,在安全第一的情况下,努力寻找目标位置打卡。最终,排名前15名的小组获得了奖牌。

10月27日,2019年“中国体育彩票”肇庆市超级、甲级、乙级足球联赛在肇庆体育中心举行了开幕式。本次比赛由肇庆市足球协会主办,将持续至11月23日,共有来自全市的27支球队参赛,

超级、甲级、乙级联赛各9支。本次比赛执行省足球协会最新的七人制足球规则。

11月3日,“中国体育彩票”2019年广东省三人篮球联赛肇庆赛区女子公开组预选赛在肇庆市体育中心西篮球场落幕。来自肇庆各地的22支队伍参赛。最终,肇水女篮、山湖辽郑、肇庆开火三支队伍分获肇庆赛区前三名,其中前两名将晋级在东莞举行的44强分站赛,胜出的队伍还将有机会代表肇庆参加全省总决赛,角逐总冠军。

## 湖南:45队角逐郴州气排球比赛

10月25日至30日,由郴州市全民健身服务中心和郴州市总工会主办的全市“体彩杯”气排球比赛在北湖公园盛峰文体中心举行,来自市直机关、企事业单位和各县市区等单位的45支代表队参赛。

气排球运动跟排球类似,是一项靠团队配合的健身运

动,不要求一个人的技术多么突出,更注重大家的精诚团结,默契配合,方能有超常水平发挥,取得好的成绩。经过角逐,资兴市代表队取得了本次比赛的冠军。

在体彩公益金的支持下,近年来郴州市公共体育基础设施不断完善,全民健身活动在

各地如火如荼地开展,今年举办了首届“体彩杯”社区趣味运动会、首届智力运动会等赛事,吸引了大众的热情参与。在广大购彩者的支持下,越来越多的体彩公益金用于体育场馆和健身场所的建设、全民健身活动的开展,为大众进行体育锻炼提供便利。

## 辽宁:启动健身气功交流活动

10月18日,“体育彩票杯”2019年全国百城千村健身气功交流展示系列活动大连市启动仪式在东港商务区举行。来自沙河口区、甘井子区的2000余名健身气功爱好者进行了多种健身气功功法的展示。活动现场还设置了专区,大连市体育科学研究所工作人员免费为市民进行体质检测,提供科学健身指导服务。

全国百城千村健身气功交流展示系列活动是国家体育总局健身气功管理中心组织推广的健身气功品牌活动,大连市连续多年承办并获得全国最佳称号。本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、大连市体育局主办,大连市体彩中心冠名支持。

活动现场,伴随着清静悠扬

的背景音乐,2000余名健身气功爱好者分别展示了大舞、八段锦、五禽戏、易筋经、六字诀等多种健身气功功法。参演人员动作整齐划一,柔美刚劲,场面气势恢宏,蔚为壮观,充分展示了大连市广大健身气功习练人群的良好风貌和全民健身工作的发展成果。

近年来,大连市群众体育工作认真贯彻落实新时期体育工作的路线、方针、政策,深入实施《全民健身条例》和《全民健身计划(2016-2020年)》,大力加强群众体育队伍建设和阵地建设,鼓励和引导广大群众科学习练健身气功,稳步推进健身气功在全市的普及和发展。大连市现有国家体育总局登记备案健身气功站点104个,习练人群超过5万。

## 浙江:助力乒乓球国际友谊赛

10月26日,中国体育彩票一带一路中国·绍兴与发展中国家2019年乒乓球国际友谊赛在绍兴市奥体中心举行。绍兴市的50多名乒乓球高手与来自缅甸、朝鲜、菲律宾、埃塞俄比亚、喀麦隆、塞内加尔、多米尼加等国家和地区的乒乓球爱好者参赛。

本次比赛共有8支队伍,分

别进行两轮团体对抗赛,采取五局三胜的方式决出胜负。虽说乒乓球是中国的国球,但是国际友人玩起来也表现不俗,你抽杀、我推挡,白色小球在球台上穿梭如电,令人目不暇接。选手中有当地的体育达人、教练,也有曾参与国际比赛的专业运动员。最终,中国绍兴队技高一筹,赢下了这场国际友谊赛。



多国选手参加乒乓球国际友谊赛

●时评

## 让全民健身落地

■艾禾

全民健身重在全民参与,多年来,体育彩票对于全民健身计划全力支持,举办了多面向大众的、参与度高的比赛和活动,让全民健身真正落地。

在体彩冠名助力的全民健身活动中,有很多健步、登山、气功、广场舞、足球、篮球等适合各个年龄段人士参与的项目,目的就是让大众都能参与进来,提高我国经常参与体育活动的人口数量。

在近期举行的浙江登山大会、辽宁气功交流等活动,都吸引了数千人报名参与。此外,各地举行的“体彩杯”活动中,参与人数超千人甚至万人的活动非常多,形成了良好的全民健身氛围。

全民健身计划实施24年来,体彩公益金一直是其重要的资金来源,为百姓修建运动场所、增添运动器材、举办体育比赛,全面支持全民健身计划的实施。